POS. 10: BDK MIT ND UND MD

Geometrie, Belastung und Materialkennwerte
BIEGEDRILLKNICKNACHWEIS einachsige Biegung mit Normalkraft (4H-STAHL Version: 10/2005-2¢) (Prinzipskizze)

Stablange L = 6000 mm
Knicklangenbeiwert, Wdlbeinspannungsgrad
By = 1.00 Bz = 1.00 Bo = 1.00
Anzah1 Zwischenstiitzungen
ny =0 nz=20 (keine Gabellagerung)
Querschnitt
Profil: 1IPE360
Materialdaten Stahl: S235 (St37)
E = 210000.0 N/mm2 G = 81000.0 N/mm?2
fy,k = 240.0 N/mm2  fy,kt = 215.0 N/mm?2
SchnittgréBen Theorie I. / II. Ordnung
Ng¢ = 150.00 / 150.00 kN
Vi,d= 26.00 kN , M1,d= 0.00/ 0.00 kNm
Va,d= 26.00 kN , Ma,d= 89.00/ 89.00 kNm
Vr,d= 26.00 kN , Mr,d= 0.00/ 0.00 kNm
Beiwerte
kn = 1.00 n = 2.50 (Bild 14 / Tab. 9)
¢ = 1.35 (dreieckférmige Momentenverteilung)
Mki,k (wird errechnet)
Angriffspunkt der Querlast zp = -180.0 mm

> V4
M, 4

Material-Sicherheitsbeiwert Stahl:  ym=1.10, *a=92.9

Nachweise nach Element 314, 320 (T.2)

MaBgebende Querschnittswerte

A = 72.7 cm?
Wel,y = 904.0 cm? Wp1,y = 1019.0 cm3 ==> opi0 = 1.13 opl = 1.13
Iy = 16270.0 cm? I; = 1040.0 cm#
It = 37.5 cm? Ie = 313600.0 cmb
hrF = 347.3 mm e = 173.6 mm zv = 0.0 mm c = 284.2 mm ry = 0.0 mm
iy = 149.6 mm iz = 37.8 mm ip = 154.3 mm iMm = 154.3 mm
BemessungsgréBen

Np1,d = 1586.18 kN  Vp1,d = 349.99 kN
Mp10,d = 222.33 kNm  Mp1,d = 222.33 kNm  Mp1,d* = 222.33 kNm

Nachweis b/t- Verhdltnis
vorh. (b/t) --0 = 4.96 < grenz (b/t) --0 = 17.51 (Flansch,oben)
vorh. (b/t) 0-0 = 37.33 < grenz (b/t) 0-0 = 122.85 (Stegblech)
vorh. (b/t) --0 = 4.96 < grenz (b/t) --0 = 42.07 (Flansch,unten)

Biegeknicken senkrecht zur y-Achse: (EL.314) Nd/(xy*Np1,d) + Bn*Md/Mp1,d* + An <1
sky = By*L = 6000 mm = Aky = 40.1 Avi = 158.6 > Aky = 0.432 => xy(a)= 0.944
Nd/Np1,d = 0.095 Vda/Vp1,d = 0.074 Md/Mp1,d* = 0.400 Bm = 1.000 An = 0.015
Ausnutzung = 0.100 + 0.400 + 0.015 = 0.515 < 1

Biegedrillknicken: (EL. 320) Nd/(xz*Np1,d) + ky*My,d/(xM*Mp1,d*) <1
Nki,z,d = 544.3 kN  Nki,e,d = 1849.1 kKN  Nki,avi,d = 544.3 kN
Nki,d = 544.3 kN (Biegeknicklast maBgebend) _
skz = Bz*L = 6000 mm = Akz = 158.6 2vi = 158.6 => ikz = 1.70
Mki,d = 152.9 kNm AMZ = Mp1,d/Mki,d = 1.4564 == xM(n=2.50) =
mit By = 1.400 = ay = 0.208 = ky = 0.929
Ausnutzung = 0.343 + 0.617 = 0.959 < 1

I a

7 => xz(b)= 0.276
0.603

Maximale Ausnutzung 0.959 < 1 = Nachweis erfiillt.
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